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Békehangok.
Ének a háborúnak csakugyan a bé­

ke a célja. Nagyobb háborút több go­
noszsággal még sohasem kavarlak föl; 
aki ma fegyverben áll, mind azért áll, 
hogy letehesse a fegyvert, hogy soha, 
vagy nagy ideig ne kelljen többé fegy­
vert emelnie, s magát, életét, népét, 
fejlődését ily rettenetes értékpusztitó 
fennakadásnak odalöknie.

Nem volt a világtörténelemnek há­
borúja, melyet nagyobb és kitatóbb 
önfeláldozással vittak volna meg, mint 
e mostani; melyben olv nyíltan és 
őszintén csügtek volna a béke gondo­
latán, mint e háború alatt

A béke ideálja él szemünk előtt 
mindnyájunknak, kik sáncárkokban be 
rendezkedtünk arra, hogy akár a vi- 
lág végéig itt aljúnk, de megfojtani 
és kisemmizni ne hagyjuk magukat. A 
magyar parlament és a német biro­
dalmi gyűlésen meghatóan nyíl becsü­
letességével megmutatkozott ez. Kor­
mány, elnökség, pártok vezérei : mind 
egyek voltak abban, hogy e háború­
nak nem szabad elvégzödnie, inig 
megoldást és rendezést nem hoz a 
világproblémákban számunkra. A vi 
lág összes sajtójában s a parlamenti

gyűléseken is felvetődött a béke kér­
dése, már nyíltan tárgyalják az elkö­
vetkező béke feltételeit. Ha bármily 
összefüggésben a bé téröl elmélkednek, 
akkor gondolnak a békére s van okuk 
és lehetőségük foglalkozni a béke 
gondolatával A múlt év decemberé­
ben még nem'gondoltak rá .. . A va­
lóság az, hogy minél becsületesebben 
s a legvégsőbbre elszántan kitart min­
den ország a maga- háborúja mellett, 
s egyik sem gondol arra, hogy abba 
hagyhassa, mig el nem ért vele min­
dent, amiért belement : éppen, mert 
komolyan veszik a háborút, éppen, 
mert nem térnek ki semmi követke­
zése alól: a háborti annál terhesebb a 
számukra s a béke annál kívánato­
sabbnak mutatkozik előttük. Ezt a há­
borút senki sem fogja abbahagyni, 
mig vagy muszáj nem lesz vele, 
vagy céljait meg nem közelítette. De 
hogy céljait ki-ki méltányosabban tisz­
tázza, hogy a mások sikereit s a ma­
ga eredményeit becsületesebben mér­
legelje, s hogy mind elfogulatlanabb 
szemmel tudja meglátni, mely problé­
mákban alakult ki már valami megol­
dás : arra mind erősebb nyomással 
fog kivétel nélkül minden felet rászo­
rítani a kivétel nélkül minden félben 
mind erősebb békevágy.

Hlrdetleek egyeeseg ezerint 

A nyílt tér eora 1 korona.

Semmi sem mutat arra, hogy e há­
ború végéhez közelednénk, de min­
denki érzi, hogy nem tarthat már 
soká.

Mindenki vágyik rá, hogy vége le­
gyen, s ez a kezessége annak, hogy 
egy pillanattal sem fog tovább tartani, 
mint ameddig kell tartania, — hogy 
vége lesz abban a pillanatban, amint 
egyáltalában vége lehet.

*

Galambok röpködnek szerteszét a 
nagyvilágban. Félénk, árva kis galam­
bok. Gyenge szárnyacskájuk belehasit 
a fekete orkánba. Mert még mindig 
ordít a vihar, mely hullámhegyeket 
emel az égbe és hajókat taszít le a 
pokol fenekére. Ilyen Ítéletidőben csak 
a zivatar proíesszionátusai, a sirályok 
vannak elemükben Annál meghatőbb, 
hogy a galambok kis fehér galamb- 
lelkűket bedobják a bizonytalamba és 
s ;állnak-szállnak, hogy a bárkába ta­
lán-talán olajágakat is vigyenek. Az 
embere k pedig — hittel, vág hit nél­
kül reménykedve, vagy fanyalogva, 
mosolyogva, vagy durcásan — a bé­
kéről beszélnek.

Az első regény
Erdész Lenke.

*

Ilonka ebéd u'án szobáiéba vonult vissza. 
zekrényéBÓI egy vadonatúj könyvet vett elő, 
lelyet pár nap előtt, mikor tizenhat éves 
át — unokafivérétől kapott ajándékba. Azu- 
In leheveredett a pamlagra és olvasni kéz 
ett.

Ez volt az első regény, amelyet valaha 
Ivasott. Nem tudta ugyan, hogy mi az, hogy 
lennyiben különbözik a regény Hofmann 
leséitől, vagy Robinson Cruzoe borzalmas 
istóriájától. De hogy az nem lehet valami 
özönséges olvasmány azt sejtette, mert azt 
mama rendesen eldugta előle. És ha vé­

tlenül egy ilyen a kezébe akadt, akkor a 
lama mindig figyelmeztette, hogy regényt 
iajd csak akkor szabad olvasni, ha tizenhat 
vés lesz.
Most tehát ő már tizenhat éves elmúlt 

ignapelótt és így felüláll minden tilalmon. 
Mohón, kíváncsisággal és érdekkel fogott 
tilalom alól felszabadult kis lány a titok- 

an oly rég óhajtott olvasmányhoz.

1 E kedves novella írója a gy. . .i polgári leányiskola 
rendéke, alig 12 éves. Talán lapunk egyszer büszke 
z rá, hogy legelőször léptette közönség elé a kétség-

Érdeklődése folyton növekedett. Nem ludta 
hogy miért, de mégis úgy találta, hogy a 
regény hőse érdekesebb, mint Robinson 
Cruzoe vagy az Ezeregyéj meséjének bár­
melyik hétfejü sárkánnyal viaskodó király­
fia.

Azután iszonyú irigység fogta el, midőn a 
regény hősnője tizenöl éves korában már 
hosszú ruhái kapott és bálba viitték. Nagy 
igazságtalanságot látóit ó ebben Mily rossz 
is az ő mamája, hogy neki még hosszú ru- 
hát nem vett, sem pedig bálba nem vitte, 
pedig ő mdr tizenhat éves is elmull.

Tovább olvasva kárhoztatni kezdte regénye 
hősnőjét, mert ablakát kinyitotta és csőkot 
dobolt az ablak alatt lantozó szőke ifjúnak, 
ki lóháton, ezüst sarkantyus csizmában, ró 
kaprémes mentével n vállán, mely ezüst lánc. 
cal volt a nyakába akasztva, — várt reá és 
a lant hangjait dalával kisérte.

Hideg borzongás futotta át tagjait, midőn 
az ifjú egy kötélhágcsdt dobott fel a leány­
nak, ki azt ablakához erősítette, azután le- 
ment az ifjúhoz, ki ót felkapva lovára, vele 
együtt elvágtatott.

Szivecskéje összeszorult és már.mdr siratni 
kezdle az elrabolt leányt, mikor a mamája 
egy rózsaszínű új selyem ruhával és kivágott 
fekete lak cipővel kezébe, jött be hozzá, tud- 
túl adva neki, hogy estére bálba mennek.

- \ jf* * rvH.
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Örömmel kapla ki a mama kezéből az új
ruhái. Első sorban is méregetni kezdte 6s 
fokozott örömmel tapasztalta, hogy az telje­
sen megfelel ama hosszú ruhának, amelyről 
ő oly rég ábrándozik.

Most már tehát ő is nagy lány és estére 
bálba is fog menni.

Lesz majd olt egy szőke ifjú, kinek ezüst 
sarkantyú lesz a csizmáján, rókaprémes 
mente ezüst lánccal lesz a nyakába akasztva, 
Azután az ablaka alá jön, lantozni és éne- 
kelni fog, de ő nem nyitja majd ki az abla­
kát, nem dob neki csókot és a feldobott kö. 
lélhdgcsón nem fog lemenni hozzá,

Szivec-kéje hevesen dobogott, midőn a bál­
terembe léplek. Félénken simult mamája ol­
dalához, amidőn egy szőke ifjú lépett hozzá 
és táncolni vitte.

Egy szenvedélyes pillanat tüzében forr 
össze tekintetük. Ilonka megijedt, mert tán­
cosában ugyanazt az ezüstsarkantyus ifjút 
ismerte fel, ki az ó regényének hősnőjét el­
rabolta. Megakarta kérdezni tőle, hogy hova 
tette a leányt, de mégsem merte elárulni, 
hogy tud róla.

S az ifjú vitte... Rohanva táncoltak a 
bálterem körül, mindenki csak őket nézte.

Nagyon sokat táncolt; a szünetek alig vol­
tak elég hosszúak arra, hogy legyezőjével le- 
hütse kissé magét, hogy mamála megigazítsa
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Bajok a hadifogoly-munka körül.
A mezőgazdasági inunk íra kiutalt hadi­

foglyok ügyének uj meg uj rendeletikkel 
történt szabályozása még mindig nem szün­
tette meg a kérdés körül előfordult v,sza|- 
ságokat és aránytalanságokat így például 
a községek utján kiadott hadifoglyok után 
szerződésileg kilátásba helyezett éhlmtzt i 
térítéseket, amelyek vsak november hó 
16-ikától szüntettek be, amelyek tehat ad­
dig az időpontig az érdekelt munkaadókat 
jogosan megilletnék, egyeseknek kiutalták, 
másoknak azonban nem s ez az egyenlőtlen 
elbánás annál több felindulásra ad okot, 
minél inkább terjesztik merkantilis oldalról 
a közvéleményben azt a hitet hogy a gaz­
dák a hadifogoly munkások után némi élel­
mezési pótlékban is részesültek. \ agy jogo­
san járt ez az összeg minden a községek 
utján kiadott hadifogoly után aminthogy 
tényleg igy áll és jogilag teljesen világos a 
helyzet — s akkoi ez a térítés nem egyes 
szerencséseknek kijutó ajándék, hanem min­
denkit eg> formán megillető jog, vagy nem 
jár ez az összeg senkinek sem s akkor ebbe 
is bele tudnánk nyugodni, de mindenkor 
egyforma elbánást követelünk-

Másik baj a hadifoglyok ruházata es fel­
szerelése körül van. A kormányrendelet 
szerint ugyanis a gazdák e célra fordított, 
igazolt kiadásait a hadifogolytábor parancs­
nokságok tartoznának megtéríteni. Ámde e 
tekintetben is a legnagyobb aránytalansá­
gok és legeltérőbb eljárások vannak napi­
renden, itt is ideje volna tehát érvényt sze­
rezni, még pedig országszerte egyöntetű 
módon, a fennálló kormányrendeletnek

Ami pedig a jövőt illeti, üdvösnek tarta­
nók, ha a hadifoglyok gazdasági munkára 
való kérelmezése a törvényhatóságok hatás­
körébe utaltatnék át, ami az eljárást minde­
nesetre gyorsítaná és egyszerűsítené. Szük­
séges volna továbbá a hadifoglyok ellátá­
sára vonatkozó előírásokat egységesen sza­
bályozni s ezeket valamennyi fogolytáborra 
nézve kötelezővé tenni, nehogy az egyes 
táhorparaucsnokságok e téren a legellenté­
tesebb kívánságokat támaszthassák. Ez ugya­
nis nemcsak fölösleges zaklatással jár a gaz­
dákra nézve, hanem még azt a viszájságut 
is maga után vonja, hogy gyakran egy ha­
tárban dolgozó hadifoglyok eltartása más- 
más feltételekhez van kötve az élelmezés, 
a munkaidő, a zsold, a különjárandóságok 
s több tekintetében s igy persze az erről 
tudomást szerző hadifoglyok között emiatt 
elégületlenség támad A fölösleges és semmi 
hasznot sem hajtó, gazdasági munkához nem 
értő őrszemélyzet is kiküszöbölendő volna, 
a munkaidőnek pedig mindenesetre a gaz­

dasági üzemhez nálunk szokásos munkaidő­
höz ki 11 elsimulnia, különben a hadifoglyuk­
nak a iiazai cselédséggel és munkásokkal 
együttesen való foglalkoztatása teljesen le­
hetetlenné válik.

Minthogy tavaszra a hadifogoly-munkások 
megfelelő kihasználása nélkül sok gazdasági 
üzem egyaltalában nem volna fenntartható, 
mindeme kérdések gyakorlatias szabályozá­
sát ugv, amint azt az OMGE ismételt fel­
terjesztések utján kérte a kormánytól; most 
kell megoldani, nehogy az új gazdasági év­
ben a régi haj ok megismétlődjenek, sőt 
még fokozódjanak is.

Az írás mestersége.
Bizony furcsa egy szenvedély ez, olyan 

mint az ópium szívás, vagy a ham is evés : 
aki egyszer megszokta, az elhagyni többé 
nem tudja soha. Beleőrlődik az egész ideg. 
zete, neki áldozhatja az életét ; minden ál- 
mait öszelörheii, eldobhatja érte a boldogsá­
gát magától, — de hagyni nem tudja mégsem.

Aki egyszer megszokta ezeket a fehér 
* kutya nyelveket <■ maga előtt látni tisztán, hogy 
teleszántsa betűsorokkal, gondolatokkal, me- 
Iveket : keservet drága áron, nagy bánatokon, 
keresztül szerzett meg magának, —- az már 
fel nem tud hagyni ezzel a mesterséggel so­
ha ez életben.

Sőt mindenért ami rósz éti az életben, min­
denért megvigasztalja az irás

Hányszor történik meg az emberrel, hogy, : 
lelve világi,tjdálommai, lemondással, keserű­
séggel, az életet végtelenül céltalannak, szür­
kének és hiábavalónak érezve — leül az író­
asztala mellé és ráhajolva a papirosra ir ir, 
ir . . . és lám mintha már nem is volna olyan 
kietlen sivár az élei, mintha mégis volna célja 
mindennek aki s ami i't van benne !

S mégis csak szép dolog az mikor az em­
ber gondolatait, szép -érzéseit, elképzeléseit, 
meg\ őzódései! odaszórhűtja az emberek szá­
zai vagy ezrei elé : — nesztek olvassátok,
gyönyörködjelek benne, vagy gúnyolódjatok 
felette, helyeseljétek, vagy rázzátok tagadólag 
a fejeteket, dicsérjétek meg, vagy gyalázzá- 
tok le, mindegy : de én irtain, az enyémek 
ezek a gondolatok amelyet belőletek ezt az 
érzést most kiváltják,

S mennyire más amit az ember leir, mint­
ha ug.anezt már nyomtatásban látja maga 
előtt. Hányszor van úgy hogy pl. valamely 
részlete az Írásunknak nagyon tetszik igy 
megírva s Íme nyomtatott belükkel ol­
vasva : száraznak, éppen nem szépnek tűnik 
fel ; még vannak dolgok amelyeket az ember 
csak úgy odavetve ir le — és nyomtatásban

egy-egy rakoncátlan hajfürtjét, mely hamvas 
arcát csókolva nem akart visszasimulni fe­
jére. hogy egy-egv szailagoi, csokrot feltliz- 
zön, megigazítson, mely a táncolás hevében 
elvesztette a helyéi. Mihelyt a zene újból 
megszólalt, már ott volt a szőke ifjú és vitte 
magával tovább. Ó pedig engedte vinni ma­
gát, engedte mindaddig, inig végül a sok 
lánctól fáradtan az ifjú karjaiba omlott.

A bálból már mint nagy leány ment haza. 
Sok minden történt vele az estén, amiről ed­
dig sejtelme sem volt és azon boldog tudat­
tal feküdt párnái közé, hogy ó most már 
nagy lány, neki már regényt is szabad ol­
vasnia, hosszú ruhát is kapott, sőt már bál­
ban is volt.

Egyszer csak egy poétikus szép dal csen­
dült fel ablaka aiatt. A dal olyan volt, mint 
egy szerelmes galamb bugása, amelyet egy 
hárfa hangja kisér.

Felugrott ágyából, gyorsan felöltözött, ki­
tekintett ablakán, az ablak üvegen kívül a 
sötétség ölelkezett a köddel. Azt a szőke if­
jút látta ablaka alatt, kivel a bálban annyit 
láncolt. Lóháton, ezüst sarkantyúé csizmában 
és rókaprémes mentéje ezüst lánccal volt a 
nyakába akasztva.

Egy fájó felhócske ült Ilonka homlokára, 
szép szemeiben felragyogott kél legszebb 
gyöngyszem.

Et at éj az ezeregyéj tündér éjszakáiba

illet. Bűvös, szerelmes éj, tele dallal, szere 
lemmel és két rohanó meteorral, melyek 
bolygó útjaikon egymásra lelvén, egyesülni 
óhajtanak. Mosolygott a mennybolt, apró fé­
nyes kis pontok ragyogtak az égen. . . a 
csilla go k.

A lant hangjai elhallgattak; fájó cs- ngő 
hangok váltották fel azt

— Hallod a szivem dobogását, a vérem 
lüktetését, érzed azt a szédítő, mámoros me 
legségel, mely meglepte a szivein ?

Jöjj velem Légy enyém örökre. . szeret­
lek. . Hű bolygód leszek a világon. . .

Ilonka kinyitotta az ablakát, az ifjú pedig 
egy kötélhágcsót dobott fel, amelyet ö abla­
kához erősített, hogy azon a szőke ifjúhoz 
lemenjen és vele elrobogjon. De midőn a 
hágcsóra lepett megbotlott és a mélységbe 
zuhant.

A zuhanás okozta fájdalom felébresztette 
álmából.

Ott találta magát a földön Regénye ott 
feküdt a földön. Azután fe kelt a földről és 
álma lelett kezdett gondolkozni. És arra a 
szomorú tapasztalatra jutott, hogy ő még 
mindig az a kurta ruhás kisleány, aki akkor 
volt, midőn ebéd után a pamlagra dőlt első 
regényét olvasni.

fedezzük csak fel azt, hogy az gyönyörűsé­
get ád nekünk mikor olvassuk!

Aztán ragadós is az irás mestersége, elkí­
vánja az egyik ember a másiktól. Sőt még a 
gyermek is ! Itt van pl. az én keresztfám, 
ak hét éves és a második osztályba jár. — 
Látja hogy én Írok, hosszú kutyanyelvekre; 
hallja, tudja hogy ez az újságnak lesz ; hát 
látom ám egyik este ő is hosszú papiros 
szeleteket vág le és nagy buzgalommal neki- 
kezd az írásnak ; azt mondja verset ir mos- 
tan. Elvettem tőle később és olvasom a ver­
set. Persze karácsonyról szól ; miről is szól­
hatna ? Krdekes világot vet a hét éves gyer­
mekiélekre a leírás. Itt adom :

Karácsony este.

Este jön a Jézus ;
csönd a faluba,
a csillagok ragyogó fényesek
a hold süt minden ablakon be,
az angyal jön a tnenyorazágbdl,
a jógyet meknek karácsony este a
szobában minden ragyog,
a hó esik, tiszta fehér
olyan mint a puha párna,
tiszta fehér 1 minden,
a itázak világítanak mind az arany.
Ez igy volt szószerint leírva. Ebből látszik 

hogy a kereszlíiam kétségtelenül érez magá­
ban' költői ihletei. Ha igy folytatja még viszi 
valamire, mert nékem hét éves koromban 
eszembe sem jutott a versírás. Csak jóval 
később kaptam neki, amikor az első szere­
lem csac-i kis bódulata leple meg a telkemet. 
De lehet hogy anélkül is neki kaptam volna.

Mindenképen furcsa, bolond egy szenve­
dély ez. — Hűtlen lehet az ember . minden­
hez, mindenkihez, mindenkihez az életben, 
— de az Írást örökös kutyahtiséggel szol- 
gálja a végső percig, mig csak ki nem hüli 
kezéből a toll. Talán nem is az egyén maga 
akarja igy, hanem tán valamely erőssebb 
hatalom készteti erre ; valamely benső szó­
zat; s addig forrong, sistereg alakul a lélek­
ben, mig össze nem tömörül egy kerék 
egésszé, mely vers, vagy próza formát ölt. 
Hogy értékes e ez a vers vagy próza, avagy 
értéktelen ? — az aztán az ird zsenialitásától 
függ már. Persze ebben is, mindenben a vi­
lágon —- több a középes vagy selejtes mint 
az igazi értékes és nemes.

De mindig úgy volt az, hogy a publikum 
szeszélyéből már sok ird vált híressé, aki tán 
nem érdemelte meg a dicsőséget — és sok 
igazi tehetség kallódott el éppen ezen okból.

S akik valamely kis vagy nagyobb hírnév­
hez jutnak ha megérdemlik is azoknak Is 
mennyi irigy gancsoskodast kell elszivelniök, 
azért mert az Hten valamivel több tehetséget 
észt adott nékik, mint az emberek ezreinek 
s milliónak szokott lenni úgy átlagosan.

Németh Bőske.

Gulliver
A prímakaucsuk
cipősarol
taucsuk sarkok^ 
> - királya

ItMHkW Until
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H 1 R E K.
Soha ki nem fogyó témája

ez a drágaság a mostani idők lapjainak. 
Calég tapasztalni valót ád az embernek ! 
Tessék pl. a hús árakról szóló irás : Bu- 
dapesten már csökkent a magas ár, a 
sertéshús kilója 3 K 20 f. a birkahús 1 K 
80 f. a pulykának kilója 3 K 50 fillér, 
ezekben az utóbbi napokban ! Lám ott 
már megérezte a lakosság, hogy a déli 
Hadsereg óriási mennyiségű disznót, már­
nát rekvirált a Balkánon. Boldog pestiek ! 
Hol vagyunk mi ezektől ? Miért mondják 
akkor, hogy kis helyeken olcsóbb min­
den ?

E hó 19-től kezdve a lisztárak igy áll­
nak Pesten : a főzőliszt : 58 fillér, nálunk 
64—68 Miért ? Talán [lékünk nagyobb 
nehézségekbe ütközik a gabona szállí­
tása ?

Azután a fa befuvarozása I Hallottak 
ilyet? Egy öl fát Sümegen 24 koronáért 
hoznak be f Most a favágás, és éppen 
újra megadta az ember az egy öl fa árát! 
Most aztán legyen tél I Nem éppen a lö­
vészárkokban kell fázódni, de itthol a 
szoba falak között is lehet.

Mig ott az orosz vagy olasz, vagy 
egyéb srapnellek robbanása ijeszt rá az 
emberekrekre, itthon ezek a horihilis árak 
rémítik halálra a szegény lakosságot! 
Ugylátszik, hogy a spekulánsok nem tö­
rődnek semmivel sem, csak a maguk 
zsebével !

Percig sem gondalnak arra, hogy a 
hatóság vaskeze egyszer mégis csak lecsap 
rájuk.

És kell, hogy ezek a mesterséges drá­
gítások megszűnjenek Mert végre is nem 
lehet a publikumnak hét (és nem két) 
bőrét nyúzni I Mert az a publikum istán : 
ember, vagy mi ? I

A 10. lovastüzér-hadosztály ezrede­
sének köszöneté.

A 10 ik lovaslüzér hadosztály ezredese az 
alanti köszönetét intézte Sümeg tanácsához 
és lakoságához :
Sümeg város tekintetes Tanácsának, és 

lakosságának,
Sümeg.

A 10lk lovastilzér hadosztály potiitegpa 
ranccnohság áriak jelentése alapján Sümeg 
város tekintetes Tanácsa és lakossága a pót- 
üteg beszállásolását elősegítette és a pa­
rancsnokság valamint a beszdlásolást végző 
tisztek irányában a legnagyobb előzékenysé­
get tanúsította.

\an szerencsém Sümeg város tekintetes 
Tanácsának és lakosságának a szives fogad 
tatásáért előzékenységéért köszöselemct a 
tisztikar és az egész pótilteg nevében ki­
fejteni.

Hajmáskér, 1915 december hó 12 én.
Teljes tisztelettel

Duras
ezredes.

— Új utbizottsági elnök. Barcza Lász­
ló elnöknek lemondása köveikeztében megü­
resedett elnöki tisztség Eimer Zzigmond 
orsz. képviselő személyében töltetett be.

_ Értekezlet. F. hó 16 ári Farkas Ist­
ván főbíró elnöklete alatt értekezlet volt, 
melyen Sándor lK\gmoná zalaegerszegi állam- 
építészeti főmérnök szintén megjelent. Az ér 
tekezlet tárgya a sümegi járás törvényható­
sági utaknak fedanyaggal való befedése házi 
kezelésben Az értekezlet az ajánlatot elfő 
gadta és a íedanyagnak a helyszínre való 
kifuvarozásánál a helybeli tüzérség segítsége 
kilátásba helyeztetett.

— Épít a katonaság. A helyben elszál- 
lésolt tüzérség a jövő hét elején raktárakat 
és egyébb épületeket fog felépíteni.

— Újra felülvizsgálják a besorozott 
43-S0 éveseket. Megbízható fordssból 
értesülünk, hogy a 43-50 éves népfölkelők 
közül azokat, akiket alkalmasnak találtak a 
sorozáson, újra felülvizsgálják A honvédelmi 
miniszternek erre az elhatározásra a felmen­
tés iránt való tömeges kérvények adnak okot 
és az a körülmény, hogy nem várt nagy 
számban sorozták be őket. Ezekre való tekin­
tettel ^január folyamán a honvédelmi miniszter 
értesülésünk szerint elrendelni, hogy a beso- 
rosottak újból felülvizsgáltassanak,

- Elengedik a hadbavonultak adó­
hátralékát. Közdudomásu, hogy a pénzü­
gyi kormány a hadbavonultak egyenes állami 
adóinak és községi adótartozásának végre­
hajtás utján való behajtását eltiltotta és ezzel 
az adóvégrehajtásra vonatkozó hatósági intéz­
kedéseket a háború végéig, illetve az adóhát­
ralékosok katonai szolgálatának tartamáig íel- 
függesztette. Most a kormány javaslatot ter­
jesztett a törvényhozás elé, mely szerint a 
fronton szolgálatot teljesített, elesett, eltűnt, 
vagy hadifogságba jutott egyének állami adó­
hátraléka 1915. december 31ig töröltessék.

— Uj lisztőrlési arány. A kormány uj 
rendeletet adott ki a gabonaórlésről s a rozs­
liszt maximális áráról. A búzát 82 százalé­
kig ki lehel őrleni s háromfajta liszt állítható 
elő : finom tészlaliszt, főzőlLzt s kenyérliszt. 
A rozslisztnek maximális ára a Dunántúl, 
tehát nálunk is, 40 kor 88 fillér. A búzaliszt 
maximális ára a régi maradt. A búza és rozs­
korpa követelhető legmagasabb ára a régi 
maradt.

— Gondoskodás a hadifoglyok téli 
ruházatáról. Mind mostanáig meglehetős 
zavar uralkodott a tekintetben, hogy ki tar­
tozik gondoskodni a hadifoglyok téli ruhá­
zatáról. Az érdekeltek e kérdést a hadügy­
miniszter elé terjesztették, aki most körren­
delet utján utasította az összes fogolytáborok 
parancsnokságait, hogy az ipari és mező- 
gazdasági munkára kirendelt foglyok téli 
ruházatáról azonnal gondoskodjanak és a 
mennyiben kellő ruhakészletük nincs, kész­
pénzt bocsássanak a munkaadó rendelkezé­
sére abból a célból, hogy ez utóbbiak, maguk 
szerezzék be a ruhanemüeket. Ezzel a ren­
delettel egyidőben a földmivelésügyi ininisz- 
tei távirati utón közölte a hatóságokkal hogy 
a hadügyminiszter v kérdést dűlőre vitte és 
a foglyok ruházatának beszerzését az illeté­
kes fogoly tábOrpa ran csttok ságok kötelessé­
gévé tette.

— Burgonyánál előre kell fizetni a 
vasúti fuvart. Többs/ör előfordult, hogy a 
vasúton szálitotl burgonya megfagyott s a 
címzett nem váltván ki, a vasút elesett a fu­
vardíjtól. Erre való tekintenél az államvasul 
elrendelte, hogy akár zsákban, akár pedig 
öm eszlelt állapodban feladott burgonya csa 
kis a fnvardij előzetes befizetése után továb­
bítható.

— Egy cigányprímás jegyzése a hadi- 
kölc-önre. Megemlítő-re méltónak találjuk 
mert d cséretes hazafiság is, Toll Jancsi hu 
d .pesti cigányprímás hadikö csönre való jegy­
zése Toll Jancsi az első kibocsátáskor 80 000. 
a 2 iknál 20 000, a 3 iknál 50,000 koronát, 
igy összesen 150.000 koronát jegyzett.

— A régi huszkoronások. értesülé­
sünk szerint azokat a régi huszkoronásokat, 
melyeken 1907- január 2 kelet van, decem­
ber 31-én kivonják a forgalomból. Az oszt 
rák-magyar bank még 1916. december 31-ig 
elfogadta fizetésképpen e bankjegyeket, ezu 
tán azonban már teljesen értéküket vesztik

- A hadbavonultak r.-aládjainak támo­
gatására jegyzett összeget f. hóra megfi-ették : 
Böhm Pál, Cserny Mári i, Csonka Antalné, 
Ertsev Ü) u a, Farkas Istvánná, Morvát Gá­
bor M. kossá Guszi-1' né, Ooay László dr. 
a kisegítő hadikórház scbestiltjei javára 5l 
K 36 fillért adományozott. Köszönet dr. Kel­
temen Károly né.

— A fegyver áldozatai. Borzalmas 
szerenC'étlensig történi az elmúlt héten Elek 
Ernő ujnépi bit tokán az egyik fogoly őrnek 
fegyvere tisztítás hözben elsült és kél munkás 
leányt olyan szerencsétlenül! talált el, hogy 
azok nyomban meghaltak. Az áldozatok iránt

«^részvét általános. A vizsgálatot megindítót.

— Köszönet. A helybeli kisegítő hadi* 
kórház sebesültjeinek karácsonyára adakos* 
tak .• Hettyey Endréné 10 Kt, Ssijártó Ma­
riska 5 Kt, Barkócsi Károlyné 4 Kt, Gold 
Teréz 3 Kt, Bódis Ignácné ás Geiger Já- 
nosné 2— Kt, Németh Istvánná 1 Kt, — 
A helybeli ovo-iskolások karácsonyfájára 
adományoztak : Hettyey Endréná 10 Kt, 
Bódis Ignácné s Scholtz Károlyná Ä—2 Kt, 
Németh Mari 1 Kt, Geiger Jánosná ás Mol­
nár Jánosné diót. — Hettyey Endrépá alul­
írotthoz 10 Kt küldött a Vöröskereszt-Egye­
sület karácsonyfájára; ezt az összeget az 
elnökség átvette. — Mindezekért köszönet. 
— Dr. Kellemen Károlyné.

— Adakozás. Az óvóban és a püspök- 
lakban elhelyezett sebesült katonák kará- 
cionfájára adakoztak: Beldlctki Kálmán 10 
K, Dr Orell Coriolan, Bo*d Manódé, Vendel 
János Dr. Lukonich Gáborné 5 — 5 K, Stei­
ner Simonná, M. Kossá Qusztávné 4—4 K, 
Krisziinkovichné, Dr. P firslné 6*v. Hettyey 
Endréné 3-3 K, Surgóthné, Takátsná, Osv. 
Luiser Lajosné, Fischer Mór, Dattiáy Kál­
mánná, Koréin Samuná, Csizmazia Istvánná, 
Kazár Manóná, ifjú Kovács Mihály, Tóth 
Qyuláné Orbán Lajosné, Tóth Györgyné' 
Novák Károlyné, Kiss Pius, Sümegi Tivadar- 
né, Hettyei Lajosné, özv. Dr. Jenvay Gézáné, 
Németh Vi ma, özv. Tóth Jőzsefné, 2 — 2 K, 
Ksrbély Ferenc, N. N., N. N„ Riznerné, N. 
N., Epstein, Kovács Izidor, Klein M<Jr, Ber­
ger Sándorné, Elmerné, N. N , Bauerné Jám­
bor Miki, Lengyelné 1 — 1 K, Darnai Károly­
né, Virth, N N-, Morvát Gáborné, N. N., 
Lővingtrné, 50 — 50 f. Prácser László 40 f. 
Hoffmann 30 f. Nagy Mari, Szeléné 20 — 20 f. 
N N. 10 f. — Németh Anna, Vérteásy Bé- 
láné, Dehény Jőzsefné, Barkóczi Károlyné, 
Bódis lgnáczné, Joós Antalné 4 K. Merte - 
lendy Gáborné, Hertelendy Pálné Gönye nő­
vérek 2 —2 K, Mautner Adolf 1 |.K Molnár 
Jőzsefné 60 f. Liszli Istvánná 40 f. Kondics 
Péter 10 f. öszesen 232 K 30 fillér. Ebből 
106 K 20 fillér Karácsonyi szeretet adomá­
nyok számlájára Budapestre, a Képvljelőház- 
hoz 8880 sz. csekk lapon a harctéren küz­
dők részére beküldetett. — Az cvó vöröske­
reszt kórházban levő katonák karácsonyfájá­
hoz, hozzájárulást és élelmiszereket szívesen 
fogadunk. Házi ünnepély hó 24-én este 5 
órakor lesz, melyre a tagokat vendégeket 
ezennel tisztelettel meghívjuk Sümeg 1915 
dec. 18. Bánfi Alajos Scholtz Károlyné elnö­
kök

Felelős szerkesztő: Morvát Iliire. 

Szerkesztőtárs : Németh Böske. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Hirdetéseket
jutányos arakon elfogad

a kiadóhivatal.

Steckenpferd-
liliomiejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetsohen ajBlbe.
egyre nagyobb kedveltséguek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellenjelismert hatásánál fogva a a 
qőr- és^szépség gondozásában való fölütmulha- 
tatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél tj^Sok legna­
gyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság ^Ügyel. 
jen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és 
a cég helyes nevére l Darabja 1 koronáért kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban, illatsiertlzletek- 
ben sth, — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma­
iiéra liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer {női kezek gondozására.
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i
mozgófény képszi n ház

Megnyitó előadás!
December hó 19-én, vasárnap színre Kerül i

Szenzációs m üti lm ! Óriási siker!

Földöntúli hatalom
(Unterirdische Macht)

Dráma 4 felvonásban.

Eihó hét
Aktuális.

Rászedett Rodolfi
Vígjáték.

Polidor kővé mered
Humoros.

y F*| YÉDBk • Páholyszék (5 személyre) 5 K, Zöllye 80 f. Körszék 60 f. Támlás- 
ilCiLl * • szék 40 f. D i á k és gyermekjegy: Páholyszék 60 fillér,
-------—-------------- -j Zsöllye 50 fillér, Körszék 40 fillér. Támlásszék 20 fillér. —

KATONÁK • (őrmestertől lefelé.) Zöllye 7O fillér. Kör-zék 50 fillér. Támlásszék

Kezdete délután fél 4, este fél 6 és 8 órakor.


